

24小时

说一说发生在身边的事儿

新闻有奖热线:8308110

线索奖

大奖1000元

大学城7名学生十一假期打工被欠薪，拨8308110热线求助

本报记者帮学子讨回“辛苦钱”

大学城有不少职业中介，但很多中介并不正规，常有学生打工或者兼职后被欠薪。对此，工商、人社、律师等都建议学生打工时签订好劳动合同，以便维护自己的合法权益。

本报10月23日讯(记者 辛周伦 王在辉) 23日，日照大学城一高校大二学生李某拨打本报热线8308110反映，他们七名同学十一期间打工，被欠薪了。记者辗转联系到了中介负责人，学生们3000余元“辛苦钱”终于被讨了回来。

本是签了合同 却又被收了回去

小李是曲师大经济学院大二的学生，十一假期期间，他们同学7人通过大学城的诚石中介联系到一份青岛电子加工的工作，每人支付了30元中介费。

10月1日，他们坐大巴到了青岛的一家电子厂。“当时中介说工资按小时计算，一小时6元钱。前三天要熟悉业务，工资按天计算，每天70元。包吃住。”小李说，跟他们一起去的人，坐满了三辆大巴。

据了解，中介当时在车上跟学生们签了一份合同，“但签完后，中介说要盖章，就给收回去了，一直没再给我们。”小李的同学说，他们8日晚回到学校，之后三次去中介，但一直没拿到薪水。

中介找理由 不给学生薪水

23日下午，记者随学生一起来到了位于大学城科技园德文公寓的诚石中介。中介工作人员见到学生，直接回答说：“工厂那边并没有给我支付工资，你们找我也没用，你们再逼我，一分钱也拿不到。”

随后，记者亮明了身份，这名工作人员的态度才缓和了一点，“我确实没有收到工厂给的工资。”

几经周折，记者见到了诚石中介的负责人张先生，他最终承认，工厂早已把工资结清了，但由于涉及的学生非常多，工作量不好统计，所以工资一直没有结算。张先生承诺：“23日下午，一定给学生结算工资。”

下午6时，记者接到其中三名学生的电话，被告知已收到了工资。

“能讨回工资，真是太感谢你们了。”其中一名大学生对记者说。

曲师大学生处副主任徐正伟介绍，学校为贫困学生提供了勤工俭学岗位，而且每年开学季都会组织学生开展安全知识学习。

“但还是有一些学生上当，下一步我们也会加大宣教力度，增强学生的防范意识。”徐正伟说。



学生虽然签订了合同，却并没有法律效力。
本报记者 辛周伦 摄

警钟长鸣

黑中介执法难度大 无合同难维权

23日，记者联系到了日照工商部门，对方表示，他们最近没有接到大学生的投诉电话，并不知道有此类事件发生。

一名工作人员表示，大学城这样的违法中介流动性很大，执法比较难。工商工作人员建议学生，发现非法中介或者遇到问题，应首先向相关部门举报投诉。工商部门投诉电话：12315。

随后，记者又致电日照人社部门，听完记者描述后，一工作人员表示，很多大学生打工都没有签合同，所以无法构成劳动关系，他们也比较难处理。

该工作人员建议学生一定要签署合同，必要时可以通过法律途径来解决。遇欠薪问题，可拨打人社局服务热线：12333投诉举报。

此外，山东律苑律师事务所的赵世玉律师也建议学生们一定要签合同。

“在选择兼职打工时，应事先确认用工单位是否有法人资格，在签订合同前应该先核实公司身份。其次就是要找正规的中介公司，让中介帮助制定合同协议。”赵世玉说。

本报记者 辛周伦 王在辉

记者手记

别让大学生成“讨薪一族”

记者采访中了解到，大学生已渐渐成为新的“讨薪一族”。

一些公司对雇用在校大学生打工“情有独钟”，除了“低成本”的“优点”，大学生缺乏社会经验，而相关法律上还存在着一些空白，比较好“坑”。

而且，目前零工市场正处在管理空白相对的尴尬境地。就业压力大，消费水平也高，所以很多大学生都选择勤工俭学来增加收入或者积累工作经验。这就给了不法者空子，因为他们知

道，大学生的自我保护和法律意识都不强。

遇到类似欠薪的情况，其实大学生完全可以到劳动监察等相关部门投诉或提出仲裁。也可以通过法律途径来解决问题。

但途径虽然有很多，其实我们更需要的是一个诚信的环境，以及一种健全的约束和监管，这样大学生兼职的合法权益，才能得到有效保障。

本报记者 辛周伦 王在辉

开展安全评价提升电网运行质量

本报10月23日讯(通讯员 王超) 今年以来，五莲县供电公司坚持“贵在真实、重在整改”的工作原则，全面开展电网安全性评价工作。客观分析五莲电网的安全现状，掌握了当前电网存在的危险因素及严重程度，为电网安全稳定运行奠定了坚实的基础。

“六项措施”促进管理提升

加强电费实收管理

本报10月23日讯(通讯员 于飞) 10月22日，五莲县供电公司召开管理创新提升工程及同业对标推进会，总结经验、制定计划，确保圆满完成全年目标任务。加强经验总结，正视差距；坚定目标、明确重点；严格考核；指标分析到位；强抓队伍建设；注重机制建设。

本报10月23日讯(通讯员 王超) 今年以来，五莲县供电公司强化电费实收管理，规避电费资金风险。电费现金交款单、支票进账单等按规定时限及时报送，加强未达账项的监督管理，每天进行对账，对不平账目及时查找原因并处理，及时清理未达账项。

全面提升物资集约化管控水平

本报10月23日讯(通讯员 王超) 近年来，五莲县供电公司强化物资管理，坚持“依法合规、有序推进、务求实效”的原则，扎实开展物资清仓利库工作，规范合同履约和产品质量监督，进一步完善仓储管理流程，物资周转效率不断提升。

注重群众路线，优化服务品质

本报10月23日讯(通讯员 王超) 今年以来，五莲县供电公司健全完善客户服务应急体系，充分发挥95598调度服务职能，全面落实故障抢修“五个一”要求，重点做好投诉问题排查整改，针对服务投诉，组织了服务人员岗位技能、作风培训，全面深化优质服务建设。

驱寒问暖热线

8308110

温暖日照

岚山东部城区 今冬将集中供暖

本报10月23日讯(记者 李玉涛) 23日上午，家住岚山区的刘先生拨打本报热线8308110咨询岚山今冬供暖的情况。记者了解到，今冬岚山东部城区将摆脱“无暖气”的局面。日照各区县也都在积极准备供暖工作。

>>莒县 供暖主管网 已开始打压注水

莒县城区供热一般从每年11月15日开始到次年的3月15日结束。记者从莒县住建局了解到，预计11月3日左右主管网开始注水打压，视天气情况，或提前供暖。

“今年供热面积比去年得增加60多万平方米，新敷设管道50多公里，正式供暖前都会敷设完成。”该局一名工作人员说。

>>岚山 今年东部城区 将实现集中供暖

自22日本报开通8308110“温暖日照”问暖热线以后，热线响个不停，不少区县的市民也都纷纷拨打热线咨询。

记者从岚山区住建局获悉，该局正积极开展各项工作。据初步统计，今年岚山区供热面积为55万平方米。其中以焦电热源为主的西部城区，集中供热面积达35万平方米。

今冬岚山东部城区将实现集中供暖。新建的东部城区供热管网，设计供暖能力及覆盖面积为350万平方米，今年预计能实际集中供热20万平方米。东部城区今年将敷设供热管道6365米，目前已开挖管沟5695米，双管铺设5545米，童庄子小区、大阡里、胡家林等9个小区10个泵房已全部建成，室外配套管网完工。

山东师范大学、青岛大学研究生通知

日照市人力资源与社会保障局与山东师范大学、青岛大学联合举办公共管理硕士(MPA)研究生班，并在日照光华教育培训学校设教学授课中心。

一、报名条件：截至2014年9月1日，本科毕业满3年，专科毕业满5年，硕士、博士满2年。

二、学习形式：全日制培养方案，周末及节假日在职不脱产学习，在日照本地授课。

三、证书(双证)：学习期满成绩合格并通过论文答辩，颁发研究生毕业证书与硕士学位证书。

即日起至10月31日报名，欲报从速！

我校同时与湖北工业大学联合开设MBA双证协议保过班，不过全额退费，名额有限，提前预定。

山东师范大学MBA双证班同时热招中

报名电话：0633-2190001 2190061 13563308068(宋老师)

官方QQ：800068678 网址：www.gh365edu.com 光华教育培训学校